
TÀI LIỆU GIỚI THIỆU 

CÁCH TRA CỨU THÔNG TIN HÓA ĐƠN 

Ngày 13 tháng 06 năm 2019, Quốc hội khoá XIV đã thông qua Luật Quản 

lý thuế số 38/2019/QH14 với hiệu lực thi hành kể từ ngày 01 tháng 7 năm 2020. 

Để triển khai Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14, ngày 19/10/2020, Chính phủ 

đã ban hành Nghị định số 123/2020/NĐ-CP quy định về hóa đơn, chứng từ. Tiếp 

đến, ngày 17/9/2021, Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 78/2021/TT-

BTC hướng dẫn thực hiện một số điều của Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019, 

Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định về hóa 

đơn, chứng từ. 

Đây là các văn bản có ý nghĩa hết sức quan trọng trong việc chuyển đổi 

phương thức quản lý, sử dụng hóa đơn điện tử và giúp tiết kiệm chi phí cho 

doanh nghiệp, cho xã hội. Việc sử dụng hóa đơn điện tử giúp doanh nghiệp giảm 

chi phí hơn so với sử dụng hóa đơn giấy (giảm chi phí giấy in, mực in, vận 

chuyển, lưu trữ hóa đơn, không gian lưu trữ hóa đơn,...); giảm chi phí tuân thủ 

thủ tục hành chính thuế; đồng thời khắc phục rủi ro làm mất, hỏng, cháy khi sử 

dụng hóa đơn giấy do hệ thống lưu trữ hóa đơn điện tử được sao lưu nên khả 

năng mất hoàn toàn dữ liệu hóa đơn là khó xảy ra. Thêm vào đó, sử dụng hóa 

đơn điện tử tạo sự yên tâm cho người mua hàng hóa, dịch vụ: sau khi nhận hóa 

đơn điện tử, người mua hàng hóa, dịch vụ có thể kiểm tra ngay trên hệ thống của 

cơ quan thuế để biết chính xác thông tin của hóa đơn người bán khai báo với cơ 

quan thuế và thông tin người bán cung cấp cho người mua.  

Dưới đây, Chi cục Thuế khu vực Bắc Khánh Hòa giới thiệu về cách thức 

tra cứu thông tin hóa đơn điện tử như sau: 

I. Áp dụng hóa đơn điện tử 

Tại Điều 89, Điều 151 Luật Quản lý thuế ngày 13 tháng 6 năm 2019, quy 

định như sau: 

“Điều 89. Hóa đơn điện tử 

1. Hóa đơn điện tử là hóa đơn có mã hoặc không có mã của cơ quan thuế 

được thể hiện ở dạng dữ liệu điện tử do tổ chức, cá nhân bán hàng hóa, cung 

cấp dịch vụ lập, ghi nhận thông tin bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ theo quy 

định của pháp luật về kế toán, pháp luật về thuế bằng phương tiện điện tử, bao 

gồm cả trường hợp hóa đơn được khởi tạo từ máy tính tiền có kết nối chuyển dữ 

liệu điện tử với cơ quan thuế. 

2. Hóa đơn điện tử bao gồm hóa đơn giá trị gia tăng, hóa đơn bán hàng, 

tem điện tử, vé điện tử, thẻ điện tử, phiếu thu điện tử, phiếu xuất kho kiêm vận 

chuyển điện tử hoặc các chứng từ điện tử có tên gọi khác. 

…” 

“Điều 151. Hiệu lực thi hành 

... 
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2. Quy định về hóa đơn, chứng từ điện tử của Luật này có hiệu lực thi 

hành từ ngày 01 tháng 7 năm 2022; khuyến khích cơ quan, tổ chức, cá nhân áp 

dụng quy định về hóa đơn, chứng từ điện tử của Luật này trước ngày 01 tháng 7 

năm 2022.” 

Như vậy, kể từ ngày 01/07/2022, toàn bộ doanh nghiệp, tổ chức kinh tế, 

hộ, cá nhân kinh doanh thực hiện hóa đơn điện tử (trừ một số trường hợp không 

đủ điều kiện theo quy định), khuyến khích cơ quan, tổ chức, cá nhân đáp ứng 

điều kiện về hạ tầng công nghệ thông tin áp dụng quy định về hóa đơn điện tử 

trước ngày 01/07/2022. 

II. Cách thức tra cứu thông tin hóa đơn điện tử: 

Bước 1: Người nộp thuế (NNT) truy cập Hệ thống hóa đơn điện tử của 

Tổng cục Thuế theo đường dẫn: https://hoadondientu.gdt.gov.vn/ 

 

 

 

 

 

 

Bước 2 : Tại thẻ « Tra cứu hóa đơn điện tử »; NNT nhập các thông tin 

từ hóa đơn nhận được các thông tin có ký hiệu (*) về: MST người bán, Loại hóa 

đơn, Ký hiệu hóa đơn, Số hóa đơn, Tổng số tiền thanh toán, Nhập mã captcha; 

chọn « Tìm kiếm » 
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Bước 3 : Đọc kết quả tại giao diện màn hình, một số kết quả phát sinh như 

sau : 

3.1 « Tồn tại hóa đơn có thông tin trùng khớp với các thông tin tổ chức, cá 

nhân tìm kiếm. » 

 

 

 

 

 

 

 

3.2 Hóa đơn thay thế/Bổ sung 

 

 

3.3 «  Không tồn tại hóa đơn có thông tin trùng khớp với các thông tin tổ 

chức, cá nhân tìm kiếm » 

 

 

Chi cục Thuế khu vực Bắc Khánh Hòa thông tin đến người nộp thuế trên 

địa bàn được biết và thực hiện. Trường hợp phát sinh vướng mắc, đề nghị liên 

hệ số điện thoại 02583 631 595 để được hỗ trợ./. 
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